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KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre poétán küldve
Egész érre ... 8 kor. Negyedévre ... 8 kor. 
r*léTre.......... < kor. Bgyee szám ára . 16 HU.

** Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

Reménykedés.
A legnagyobb szenzáczió jelenleg a föld­

művelésügyi minisztériumnak a vetések állá­
sáról és a mezőgazdaság állapotáról beérkezett 
jelentése. Azért szenzáczió ez a jelentés, mert 
azt mondja, hogy a vetések állása kedvező. 
A szántó, a kaszáló, a rét, a veteményes, a fa 
és a tőke egyaránt jól biztatnak. Lesz búza, 
gyümölcs, bor, ha az Isten kegyelme tőlünk 
el nem fordul, s az időt rosszra nem lorditja.

Legyen is, ami jó, mindenből bőven. 
Ránk fér mert nagy bőjtött tartottunk. Üres a 
házunk, ládánk, pinczénk, bugyelárisunk 
egyaránt.

A magyar népnek a föld a tápláló édes­
anyja és tavaly szegénység volt. Semmije sem 
volt a népnek. Csak nyomorúsága. Ekkor 
rávetették magukat azok, a kiknek ez is üzlet. 
A kiknek annál jobb az ember, ménéi rosszabb 
a helyzete, mert a leggyöngébbel lehet leg­
könnyebben elbánni. És ilyenek sokan vannak. 
A kik, ha nincs szén, meggazdagodnak a 
szénből, ha nincs lakás, meggazdagodnak a 
lakásból, ha nincs búza, meggazdagodnak a 
kenyérből. A kiknek dúsan tejelő fejőstehenük 
a nyomor.

Irtózatos a drágaság, a melyben vergő­
dünk, mert irtózatos az a lelkellenség, a 
mellyel minden elemi bajt és szorultságot 
kizsákmányolnak.

Hogy ettől megmeneküljünk, kevés minden 
törvény és emberi intézkedés. Csak úgy segít­
het rajiunk, hogy legyen kenyerünk.

Reménykedő szívvel köszönljük a jövőt. 
Ha lesz kenyér, a békesség is könnyebben 
megszületik, mert nincs a békének nagyobb 
ellensége, mint a nyomor!

KÖZIGAZGATÁS.
Elutasított kérelem. Gi'ósz Sóiéin Inideg.it 

akart nyitni, de kérelmét a tanács elutasitotta.
Galyeladás. Ádám Samu városgazda előter­

jesztést tett a tanácsnak az iránt, hogy az erdőből 
kikerült galyfa adassék el nyilvános árverésen.

****** Megjelenik minden vasárnap. ******
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em 13.
-------  Kéziratok nem adatnak vissza. _____,

Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér.

Nádeladás. A városi tanács megbízta Oláh 
Miklós tanácsnokot, Székely József ellenőr és Ádám 
Samu városgazdát, hogy a város nádterméséből 
2000 kévét nyilvános árverésen adjanak el.

Uj iparosok. Barbócz Istvánné és B. Nagy 
Istvánná a baromfi és tojáseladás iparszerü folyta­
tására nyertek a héten engedélyt a tanácstól.

Hajduvármegye központi választmánya a kép- 
viselő választásra vonatkozó iratokat a héten meg­
küldte a hatóságnak.

Az 1910-lk évi ház,adó kivetési lajstromot a 
pénzügyigazgatóság a héten jóváhagyva visszaküldte.

Az 1910-lk évi földadó leiosztási jegyzék a 
héten beterjesztetett a pénzügy igazgatósághoz.

Az uj árusátrak tervét és költségvetését a 
héten elkészítette Závory Béla mérnök.

Gümökór,
köliö,és, 

szamárkiL.ögcs, 
influenza

eseteiben az. orvosok 
csak

SIROLIN
„Roche“-t

rendelnek.
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-=* A választások jnnius hó 1-ső napján meg­
kezdődnek. A választókerületek nagy többsége az 
első három napon választ, június 5-én tehát már 
meg lehet tudni, hogy az egyes pártok milyen 
eredménnyel kerültek ki a választásokból. Annyi 
bizonyos, hogy a választások nagyon izgalmasak 
lesznek, mert van olyan kerület, ahol négy jelölt 
is áll egymással szemben. Az uj országgyűlés 
június 21-én ül össze. Hogy ekkor ml következik, 
azt ma még sejteni sem lehet. Az uj képviselőház 
a költségvetés tárgyalásával kezdi meg munkás­
ságát. A költségvetés tárgyalása minden kétséget 
kizárólag megmutatja, hogy a parlament munka­
képes-e, vagy sem.

HÍREK.

— Küldöttség Bélteky Lajosnál. Tegnap 
délelőtt r-gy nagy küldöttség tisztelgett Bélteky 
Lajosnál, G. Tóth János polgármester vezetése 
alatt, hogy a közszeretetben álló lelkészt a váró 
sulikban való maradásra rábírja, liéltcky Lajos 
nagyon szívesen fogadta a küldöttségei és kijelen­
tette, hogy engedve a küzóhalynak, a nánási 
Iclkészi á List a imádott pályázatát visszavonja.

— Csánky Viktor kir. tanfelügyelő látogatást 
tett a héten az elemiiskolákban. A tanfelügyelő 
meg volt elégedve a lanilás eredményével.

— Programmbeszéd. Dr. Justh János, kerü- 
Iel ütik függetlenségi és 48-as képviselőjelöltje, ma 
d. e. 10 órakor tartja meg programmbeszédét a 
placztéren. A programmbeszéd alkalmából váro­
sunkba érkeznek: Dr. Tüdős János, Dr. Benedek 
János és Papp Elek volt országgyűlési képviselők, 
továbbá Veszprémy István földbirtokos, a vár-

Kill vannak a Min „Roche“-ra utalva?
1. A kik Iioshzu id tin keresztül köhögés bántál- 

maiban szenvednek.
2. Mindazok, kik üdült gégehurutlmn ezenvednek.

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést 
ereznek már rövid használat után.

4. Skinliiliin, innigyduzzadásos, szem- és orrkntar- 
rusus gyermekeknek tonlos szere a Stiolin 
„Roche“.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

megyei függetlenségi és 48-as párt elnöke is. 
Ezenkívül több megyebeli választókerület is kép­
viselve lesz. Dr. Justh Jánost délután 3 órakor 
80 kocsi kíséri át Hajduszovátra, ahol szintén 
programmbeszédet mond. A helybeli gazdák fogatai 
d. u. 2 órakor gyűlnek össze a városháza udvarán. 
SzovátróL— amint halljuk - 50 kocsi választó 
jön a határig Dr. Justh János elébe. A Juslli- 
pártnak ez a nagyszabású demolish ácziúja a 
győzelem biztos előjele, mert ma már tényként 
meg lehet állapítani, hogy a Justh-párt a közelebb 
elmúlt pút ln-t alatt nemcsak megerősödöü, hanem 
nagy többséget is nyert. A szocialisták ellenben 
megfogytak, elkedvetlenedtek, úgy, hogy ma már 
nem is számítanak a győzelemre. Ilyen a helyzet a 
választókerület többi községeiben is. Mj, akik 
teljesen pártatlanul Ítéljük meg a helyzetet, ina 
már látjuk, hogy a kerület képviselője Dr. Justh 
János lesz.

— Paphallgatás. A nánási egyház lagjai 
pünköst második napján hallgatták meg Bélteky 
Lajos lelkészt. A paphallgatók száma körülbelül 
300 volt. A hallgatóság soraiban képviselve volt 
nagy számmal Hajdúnánás város intelligencziája is 
A nánásiakat a szó teljes értelmében elragadta a 
Bélteky Lajos szónoklata,

Halálozás. Vári Szalai Balazs volt városi 
végrehajtó a héten a budapesti bzent-János kór­
házban meghalt.

-T" A tűzoltó testület által rendezett pünkösti 
majális összes bevétele 889 kor. 10 fillér volt. Felül­
fizetlek Áron Sándor 4 kor. Béres Lajos vendéglős 
2 kor. Béres Lajos angyalházi biztos 2 kor. Kerék- 
gyári,1, Sándor (Debreczen) 2 kor. Szabó Lajos 
2 kor. Jlaikai Ferenc/. 2 kor. Itt említjük meg, 
hogy a lüzollúegylet újabban súlyos anyagi zava­
rokkal küzd, mert egész évi kiadásait a pünkösti 
bal jövedelméből kell fedezni. Ez a jövedelem pedig 
1 g) nap} testület i uiiá/.uláva és fenntartására kevés.

— Kertkerülési ebéd tartatott tegnap aCsepüs- 
k'Tlben, amelyen néhány vendég is i észtvett.

Kertkertilési ebed tartatik kedden a liánoin- 
k' iti'en, amelyre nehány vendég is hivatalos lesz.

Papválasztás. Hajdúnánáson a papválasz- 
lás a mai napon tartatik meg.

Az időjárás egy hét óta nagyon meleg, 
mondhat ni forró. A növényzet nagyon szépen fejlő­
dik, meri a föld alól nedves.

Az üstökös rászedte a csillagászokat, 
meri semmi sem teljesedett be, amit hónapok óla 
jósolgattak erről a félelmetes égi csavargóról. A 
csillagászok számítása szerint a földnek csütörtökön 
hajnalban kellett volna áthaladni az üstökös 
csóváján. De, hogy ez az áthaladás megtörtént-e, 
vagy sem, azt nem tudja senki. Sőt ez idő szerint

Csakisoredeti csomago­
lású Sirolin „Roche'-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkészit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban vissza­

utasítani.
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F. Hoffmann- 
La Roche & Co.,

Basel (Svájcz), 
Orenzach (Baden).
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„SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ*

WM Wl H&Üt* 8 salgótarjáni kőszénbánya kizárólagos helyi képviselete
Ä El II I Weinberger Gábor fakereskedése

szállít kitűnő minőségű kőszenet a legjutányosabb árban.

azt sem tudják teljes bizonyosággal, hogy merre 
jár a sokat emlegetett üstökös. A csillagászok 
most abban fáradoznak hogy ráakadjanak valahogy 
a csapodár üstökös nyomára.

— A hála. Bállá Sámuel eladta a héten a 
házát és a házbeli bútorait Barna Máriának. A 
legénynek ilyen módon ki kellett volna költözni a 
lakásból, de Barna Mária megszánta és adott neki 
egy szobát ágybélivel együtt. Bállá Sámuel úgy 
hálálta meg az asszony szívességét, hogy egy éjjel 
az ágybélit összepakolta és eladta 10 koronáért egy 
tolikereskedőnek. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— Ne politizáljunk, hanem dolgozzunk! Ez 
a jelszó az, melyet czélul tűzött maga elé és hűen 
képvisel a Kiár Andor debreczeni czég. A Kiár 
Andor czég irodája Debreczenben, a piacz-tér 77 
szám alatt van. Foglalkozik ez a czég minden 
üzletággal, amiből hasznot lehet kovácsolni. A bank ­
osztály üzletfelei részére, csekély jutalék ellenében 
kiterjedi összeköttetéseinél fogva előnyös pénz- 
kölcsönöket közvetít. Az áruosztály kereskedelmi 
és ipari képviseleteket kultivál. — Főczikkei a szén, 
mész, czement, műtrágya. Az áruosztály évi for­
galma 3000 waggon összegben kifejezve, 700,000 
korona. A műszaki osztály okleveles gépészmérnök 
vezetése alatt, foglalkozik a modern gépipari gyárt­
mányok eladásával. Találóan hasonlíthatjuk ezt az 
irodát, egy izzó kohóhoz, hova a nyersállapotban 
megszületett üzleti ideák bekerülve, abból mint 
kész üzletek kerülnek ki. Igazán hasznos, tiszte­
letre méltó munkát végez a Kiár Andor czég Deb- 
reczen mely ha az eddigi nyomokon halad, rövid 
idő alatt vidékünk egyik legtekintélyesebb közgaz­
dasági tényezőjévé fog fejlődni Úgy legyen !

-- Van szerencsém tisztelettel értesíteni a 
bor és sör fogyasztó közönséget, hogy szegszárdi, 
visontai, burgundi és vörös rizling fajboraim a 
héten megérkeztek. Mindennap kapható nálam jégbe- 
hütött sör is. Értesítem továbbá a zenekedvelő 
közönséget, hogy vasárnap és csütörtök estéken 
az Kmke kávéházban zenuestélyt tartok. A zenekar 
vezetője Mezei Náczi, a nagyhírű czigányprimás, 
aki Budapesten a Rácz Laczi bandájában kar- 
vezető volt.

Tisztelettel
Spitz József Emke kávés 

Mezei Náczi
az első banda karvezetője.

— Jég és eső. Kedden délután a Vénkertben 
és a V.sepüsben jég volt, amely azonban nem tett 
kárt. Ugyancsak kedden a Kutvölgy környéken 
óriási eső volt.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve:

Vőlegény : Menyasszony:
Szűcs Sándor Korpos Lidia
Szabó József Császi Margit

— Nemzetközi Kertészeti Kiállításon az álami 
aranyérmet Lipik gyógyfürdő parkjának kiállításai 
nyerte meg.

— A Főváros legforgalmasabb útvonaláról.
A külföldiek, a kik Budapesten megfordulnak, egy­
szerűen el vannak ragadtatva a Rákóczy ut csodás 
forgalmától és egyöntetűen azt állítják, hogv egyet­
len világvárosban sincs még egy ilyen forgalmas 
útvonal. Ezt előre kellet bocsátanunk, hogy meg­
világítsunk egy olyan tényt, mely a főváros roha­
mos fejlődésének és szépülésének krónikájába lesz 
bevezetve. Arról van szó ugyanis, hogy a Rákoczy 
ut világforgalmát szinte amerikai arányban emelté 
négy Rákoczy úti vállalkozás, vagy jobban mondva 
látványosság. A Rákoczy ut szivében, a Sip utca 
sarkán van Weisz Lipót cég női divat üzlete, a 
legnépszerűbb, a legkedveltebb és legszebb üzlet 
a Rákoczy utón. Női divatujdonságokban remek 
cikkeket tart ez a cég és árai szolidsága feltűnést 
kelt. Ugyancsak a Rákoczy ut 22. szám alatt van 
a főváros leghirnevesebb. gyönyörű berendezésű

női konfekció üzlete, Molnár Gyula óriási kirakatok» 
kai ujonan átalakított pazar üzlete. A cég eredeti 
modelljeit ezerszámra menő közönség nézi állan­
dóan. Az egész országban általánosan ismert, zso- 
niális cipőkereskedő, Agulár Ignácz, most rendezte 
he teljesen újonnan, európai ízlései és fénynyel 
üzletét, a melynek csodájára járnak az emberek. 
Nem reklám, hanem tény, hogy ebben az üzletben 
kitűnő, sajátkészitményü cipőket a legolcsóbb ára­
kon lehet vásárolni. Végül a Rákoczy 20. szám a- 
latt van a főváros legszebb kávéháza, legpompásabb 
üdőlőhelye,, a főváros tündérkertje: az Osztende 
kávéház. Az ország legelső klasszikus cigányzene- 
kara, Vörös Miska bandája hangversenyez itt es­
ténként a közönség óriási tetszésnyilvánítása mel­
lett. így fest ma már a Rákóczi ut, Budapest leg­
szebb útvonala, Vidékiek, ha látni, szórakozni akar­
nak, ha a vásárlásnál tiszteséges, figyelmes kiszol­
gálásban akarnak részesülni, keressék lel e helye­
ket, ha Budapestre jönnek.

Kereskedők, iparo­
sok, gyárosok, vállal­
kozók, hatóságok és 
magánosok, hirdesse­
nek a

„SZOBOSZLÓ és ÜIDEKE“
utján, amely 20 év 
óta áll fenn, s igy 
a legrégibb és a leg­
elterjedtebb vidéki lap.

Árak egyezség sze­
rint.

A VALÓDI

PALMA KAUC5UK 
sarok

VAN CIPŐJÉN
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— Legjobb szőlőkarók ez idő szerint a Wein­
berger Gábor faraktárában kaphatók. A karók vas­
tagsága 7* ezol kvadrátban. Hosszúságúk 5 és 6 
sukk. Ilyen karók nálunk még nem voltak kapha­
tók soha. Ajánljuk ezt a szőlősgazdák figyelmébe.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké”-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczl üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— „Magyar orvosi müszertár” Budapesten, 
Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
mülábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
müszertár* ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

— Kölcsönöket ház és bii tokvételhez heti 
vagy havi kedvezményes viszafizetés mellett a Ke­
reskedők és Iparosok Hitelszövetkezete nyújt Deb- 
reczen Csapó»utcza 1 szám.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő ur!

A Bánóinkért Rebreczen felőli kapuja előtt levő 
szivatyuskul a múlt héten elromlott. Ennek a kút­
nak a használhatlansága nagy hátrány, mert nagyon 
sokan járnak oda vízért.

Arra kérjük a hatóságot, hogy minél előbb 
csináltassa meg ezt a látogatóit kutat.

Többek.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A IV. tizedben, a Hadó Sándorné ulczá- 

jának a szabályozásúra nézve J. Kiss Gábor és

társai kérvényt adtak be a tanácshoz. A tanács 
folyó hó 20-án küldött is ki egy 3 tagból 
álló bizottságot szemlét tartani — s úgy hírlik, 
hogy a kiküldöttek a szabályozást nem java­
solják. — Ez szerintünk nem helyes mert ha 
a város az alispán ur házát óvodának meg­
vette illő, hogy a körülötte levő utczákaf, 
melyek most téli időszakban járhatatlanok 
járható állapotban hozassa. Ezt csekély köz­
munka igénybevételével meg is lehet tenni és 
akor a II tizedben az Angyalházi utczán a 
forgalom nem lesz olyan nagy mert az úgyne­
vezett „fehér“ közön a szekerek a vénkerttől 
egész a polgáriiskoláig tudnak közlekedni. Hogy 
ha pedig a Kürti Pál ur kertje mellett a 
Polgáriiskola kertjében utczát nyitnak, a Stern­
berg Hermann felé vezető utczán egész a pia- 
czig lehet szekérrel közlekedni.

Nagyon jó lenne, ha a város az ilyen 
kisajátításokra nagyobb gondot fordítana, mert 
városunk igy is nagyon elmaradott.

A szerkesztő úrtól bocsánatot kérve alkal­
matlankodásunkért.

maradunk tisztelettel
több IV. t.-beli lakos.

Óvjuk meg gyermekeinket a gyomor és- 
bélhuruttól I Ez alattomos betegség oly sok gyer­
mek éleiét rövidíti meg, hogy alig találunk hozzá 
hasonló veszedelmet, Minden anya kötelessége te­
hát, hogy gyermekének már a legkisebb gyomor­
rontásnál is 2—3 evőkanálnyi Ferencz Jőzsef-kese- 
rűvizet adjon. Ez a legenyhébb tiszta természetes 
hashajtó, melyet a gyermekorvosok mindig ajánla­
nak. Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

Mi újság a járásban F
Elfogott virágtolvaj. Lővei József péktanoncz 

Püspökladányban megdézsmálta a temlomkert 
virágait Tóth Mihály rendőrbiztos kinyomozta és 
feljelentette a virágtolvajt.

Áthelyezés. Sziklai Árpád püspökladányi csen­
dőrőrmester Nagvlétára helyeztetett át.

Kevés a csendőr Püspökladányban, pedig ott 
nagy szükség volna rá, mert a vasúti szolgálat 
nagyon terhes.

Csata az utczán. Püspökladányban a héten 
két színésznő megtépte egymást az utczán. A har- 
czias hölgyeket a rendőrség választotta szét.

Különfélék.

Védekezés a napszurás ellen. Az utóbbi 
időben különböző kísérleteket tettek arra vonat­
kozólag, hogyan lehetne elejét venni a nyári 
időben gyakori napszurásoknak. A kísérletekből 
kitűnt, hogy a napszurás nem fertőző betegség 
és nem is a hősugarak idéziK elő. Inkább bizo­
nyos kémiai sugarak okozzák a napszurást, úgy, 
hogy védekezés (szempontjából olyan anyagból 
kellene készíteni a ruhákat, kalapokat meg 
napernyőket, amelyik ezeket a sugarakat nem 
engedi át. Erre a czélra legalkalmasabb a narancs­
vörös flanel). Ilyennel kell a nyári kabátot és a 
kalapokat bélelni.

Vili. Henrik csillagászati órája A legbonyo- 
lódottabb szerkezetű óra a csillagászati óra, amely 
az órán. perczen és másodperczen kívül még a nap 
és a hold állásút és a hónap napjait is mutatja. A

/v
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leghíresebb csillagászati órákat német asztronómu- 
sok készítették. Kratzer német csillagász 1540-ben 
Vili. Henrik angol király szátnára készített egy ilyen 
órát, amely még ma is látható. Nemrég valami bal­
esett a mutatólapján, most azonban kijavították és 
ismét pontosan mutatja sokféle mutatnivalóját. A ren­
des időn kívül a hónapot, a hónap napját, a nap 
állását, az év kezdetétől lefolyt napok számát a 
hold-negyedeket és végül az ár-apály beálltát is jelzi. 
Az óra felhúzása hetenkint egyszer történik és mind- 
anyiszor teljes félórai munkát igényel. Az óra súlyai 
egy húsz méter hosszú lánczon lógnak. Az ilyen 
régi muóráknak egyetlen baja, hogy könnyen elrom­
lanák és rendbehozásuk igen nehéz. A legtöbb eset­
ben a mai órások, akikre azok a régi müórások 
nem hagyták rá a titkukat, nem is tudják az ilyen 
elromlott órákat rendbehozni, mint ezt a strassburgi 
székesegyház világhírű csodaórájának az esete is 
mutatja, amely elromlott és eredeti állapotába többé 
nem sikerült visszaállítani.

Stuart Mária fogsága. Egy franczia történetiró 
könyvet Irt Stuart Máriáról, amelyben érdekesen jel­
lemzi a szerencsétlen végű skót királynőt és külö­
nösen fogsága idejéből mond el érdekes részleteket 
Mint a tizenhatodik század valamennyi szép asszo­
nya. a királynő is nagy gondot fordított toilettejére 
Pánsból szerezte a legkülönbözőbb szépitőszereket' 
és világosszőke haját sötétbarnára festette, Soha le 
nem ült másképp, mint balnachin alá, mert király- 
női méltóságát a környezettel mindig éreztetni akarta. 
^b.a.d í,:*,ban előszeretettel foglalkozott kézimun- 
káva! és különösen a hímzésben müvészszé képezte 
ki magát. Stuart Mária fogságában kutyákat és 
galamookat is tartott, amelyeket nagyon kedvelt. 
Ha bőrt ónőrei megengedték, solymászni ment, ami 
mindig nagy örömöt szerzett neki. Később, amikor 
fogságát szigorították csupán a kastély udvarában 
való séta volt egyetlen szórakozása. A parkban néha 
sétalovaglást tehetett, később pedig, amikor a csuz 
kezdte bántam, kocsit bocsátottak rendelkezésére. 
Ideje legnagyobb részét azonban levelezésre fordí­
totta Barátaival rendkívül sokat levelezett: Minden 
idegent, aki csak eléje akart jutni, szívesen foga­
dott. Erzsébet királynő whitet küldte el Máriához 
aki mintegy átutazóban kihalgatást kért és azután 
tapassztaltakró1 részletesen referált a királynőnek. 
Ekkor tiltotta meg azután Máriának, hogy idegene­
ket fogadjon, mert White jelentéséből azt vélte kl-
vlüi'f í°8yuMária szenvedései esetleg olyan rész­
vétét fakaszthatnak látogatói szivében, amely vesze­
delmessé válhatik a királynőre nézve. Azontúl Má­
riával csak börtönőre tárgyalt, aki zord ember volt 
és semmifé|e asszonyi báj előtt soha meg nem hó­
dolt. Mária pedig, aki most már teljesen el volt 
zárva a külvilágtól, a mindennapi élet apró gond- 
jaival űzte el unalmát Átvizsgálta a háztartási szám- 
Iákat, veszekedett a szakácscsal. Emellet azonban 
egy pillanatra sem feledkezett meg róla. hogy ő - 
királynő. Ebből a szerepéből sohasem esetik! és
ginek bé|nyegéttére r<",0n,ta rondkiv,,li Wnisé-

Közgazdaság.

— Gazdasági kilátások. —
A fóldmivelésügyi miniszter azzal örvendezte­

tett meg a héten bennünket hogy jó termés lesz az 
Gß sz országban, A gazdasági tudósítónak ugyanis 
azt jelentik minden felől hogy lesz nemcsak búza 
hanem bor és gyümölcs is.

Ez a hir nagyon megnyugtató mindnyájunkra 
nézve, mert elég volt már a nélkülözésből,

A vetések ami határunkban is naggyon szépek. 
A héten ugyan volt egy kis jég egyik-másik határ­
részen, de ez nem tett kárt.

A tengerik most kapálják előszörre. Remény­
nyel biztatnak a tengerik is, mert nagyon szépen 
kikeltek.

A szőlők nagyon termettek. Ha valami csa­
pás nem jön. az idén olyan szüret lesz. mint 1908- 
ban volt.

A gyümölcs nálunk lehulolt.

Az első permetezés ideje elérkezett. Figyel­
meztetjük a szőlősgazdákat, hogy erre a perme­
tezésre nagy gondot fordítsanak, mert a peronos­
pora fellépését csak gondos permetezéssel lehet 
megakadályozni.

Szemle Angyalházán. (). Tóth János polgár- 
mester és Adám Samu városgazda csütörtökön 
szemlét tartottak Angyalházán. A legelő jó, a jószág­
állomány állapota teljesen kielégítő.

A répákat az egész határon elpusztította a 
barkó és az ormányos bogár. A gazdáknak igen 
nagy káruk van.

• 'IV

Hirdetmény,
s'/ini 0 iiogy városunk területén liely-
Uz ts 'H f végett a földadó kataszteri­em W n .é,vi míl,us |JÚ 80- 31-én és Junius hó 

fog megjelenni.
utia pÍ!"frlMiaiPOn '? d/r,1)l'eczeni úttól a nádudvari 

í,.,in sod i! napon a nádudvari ültél 
innen i>n"|10 6 I P vezet(^ szováti útig. harmadik 
nvet° íc , - ® debreczem útig eső terület a kor-
njot s bele ertve fog megszemléltetni. 

Hajdúszoboszló 1910 május 20.
G. Tóth János
polgármester.

gyo-
cmész-

Akl Syom rfájós, bélbeteg, étvágytalan, lc- 
1 sovanyodáshoz hajlandós, használja a számos 
év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

_ gyógyszerésztől Stockerauban.
Aki fÍabá,rZ!!Í Is éPséSben tartani akarja 
fAi„ emésztését, használja a Schaumann- 
téle gyomorsot, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magát.
GvOmőrsn ^távolítja azonnal a fölösleges
vjuuwiau morsavat és előmozdítja az c.

tést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.
Gyomorsó-paszíiilákkénydmes ,s kel,emcs.

J ^uux.uuan ugyanazon hatást teszik,
mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 pliiolával 
á 10 gyomorsó pasztillával Kor. V50. Postai szét­
küldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél -
utánvéttel — Schaumann gyógyszerész 

Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszertárban.

magyarországi főraktár: dr. Egger L. és tir. Egger F. 
gyógyszertára Budapest.

Eladó
a Kösülyszeg-Alomzugban (volt Somogyi utóbb Dálnoki 
birtok) 94 kát. hold kitűnő termésű föld. Ebből 16 
hold legelő és 10 hold dohánytermési engedély. Ára 
90,000 korona, van rajta 50,000 kor. 50 éves kölcsön. 
Ajánlatok írásban teendők Debreczen Csapó u. 1 sz. 

Thieszen Arthur Igazgatóhoz.

ÜlÍÜ ~ ‘
1910 lK'

Árverési hirdetményi kivonat.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

Legnagyobb bizonyíték olykor a tagadás.

A véletlen a legnagyobb földi hatalom.

mer, a Cníé.aff* ““ °'y,n kiáll,lat«>'«"'

*

Tdi‘ ”eretiük azokat' «kik minké, csudái- 
csodáNink.6“ * Slereljllk aiokal’ ml

*

Mikor a szív beszél, elhallgat az ész.

-kl «akTtaUXV hibáia' h0gy 8 ,ér,iak-
*

a nőkAhibájá!.aZ‘ férfi’ ak‘ fel meri fedezni nyill*n

*

óbban. n6kel ÍdeálJaikró1 ismerhetjük meg leg-

A hajduszoboszlói kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Frank és Steiner 
budapesti ezégnek Bakó Mihály és neje elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 
339 K, tőke és jár: valamint 25 K, 30 f. költség 
kielégítése végett elrendelte a szoboszlói 3106 sz. 
betétben 2996 és 2996/1 hrsz. alatt foglalt ingatlanra 
1268 kor. és a 2996/2 hrsz. alatti ingatlanra 19 kor 
kikiáltási árban.

Az árverés 1910 évi junlus hó 7. n. d. e. 
10 órákor lesz e bíróság árverési termében.

Aki árverezni akar köteles a becsár 20 %-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár %-adán alól el 
nem adják.

Hajdúszoboszló 1910 márczius 9.
Péterffy Pál

kir. alblrő.

1 1 Jó anyag. j
• Matt és festett bu- eah torok állandóan raktá- e

ron vannak BET

o
66
0

pN Kerekes Gyula N
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0 asztalosmesternél. DJ.
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Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló város az újonnan építendő fa­

szerkezetű piaczi zöldségárus-sátor felépítésére a 
költsógvetésileg megállapított 6391 korona 45 fillér 
előirányzati öszszeg keretén belül zárt ajánlati ver­
seny tárgyalást hirdet.

F elhivatnak a helybeli építőmesterek, hogy 
amennyiben a munkát elnyerni óhajtják, zárt aján­
lataikat a polgármesteri hivatalba 5%-os bánat 
pénzeikkel együtt 1910 évi junis hó 4 napjának 
délelőtti 12 órájáig adják be.

A feltételek terv s költségvetés a mérnöki 
hivatalban megtekinthetők.

Hajdúszoboszló 1910 május 19-ón.
G. Tóth János 
polgármester.

i|
lysiKgÜkgy6®

Szállít szakkörökben elismert legjobb 
gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gaz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat.

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG I
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként £abak 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Béliért Ignácz és Társa
Budapest, Teréz-körut — Telefon 12—91.
Lcgmssszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételi

e;
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24 éves szűke, csinos, fess alkatú árvaleány,

100.000 korona készppnztomiinynyal 
jelenleg ej-iy öreg nőn jenéi lakik, férjhez óhajt menni. 
Csak oly urak jelentkezzenek (esetleg vagyontalanok is) 
akiknél gyors nőstilés akadályokba nem ütközik.
Schlesinger, Berlin 18

r;luxWJW: yir. .• ’* L Wét»* s>i

Vésse emlékezetébe!
Mit árul

Kiár A ndor
Debre zen Telefon

445

Áruosztálya s
Szenet, 
moszet, 
czemontet, 
mü rágy t, 
olajat.

PaR&eaet, 
í\xif i.t,

m».rványi.ajjot,

mái vár- y darát, 
m : vt nyliaxtst.

Bankosztaiya közvetít
Pénzt. Birtokot. Erdőt.
Ügyleteket és vállalatokat financiroz.

Műszaki osztálya
gépészmérnöki terveket készít. Elad modern gőz­
gépet, motort, teljes malom- és gyári berendezé­
seket. Berendez vízvezetéki és központi fűtési 

telepeket:
Minden megbízás elsőrendű szakemberek igénybe

Akar nősülni?
Hölgyektől (ezek közölt némelyik törvénytelen 

gyermekkel, lesri hibával slb 5—500.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk halalmazva megfelelő férjei 
keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és gyors házaasághoz 
akadály nincsen, írjanak e czimre: Schlezingcr 
Berlin 18. Deutschland.

Felix-gyogyfurűo
Téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett. 
Egész éven át nyitva.

Kur<>]>a leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizliőfuka 
49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, höszvény, Ischias, izadmányoh és 
női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan
és javultan a páratlanul hatásos Félix-fiirdő gyógy­
forrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 
250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és 
olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű 
czigányzene, vasárnaponként katonazene, tennis- 
pálya, gondozott sétantak. 400 holdas park és 
fenyvesei (lő, 16 személyvonat közlekedik május 
1*101 a Félix fürdő állomására naponta. Posta, 
távirda, intet ni ban telefon. — Curtaxe és zenedij 

nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

18 éves, csinos, szőke (pékmester egyetlen leánya),
400.000 korona vagyonnal,

kissé túlságosan fejlett testalkatú, óhajt mielőbb férjhez 
menni tisztességes jellemű fiatal emberhez. Csakis 
komoly ajánlkozók kapnak választ. L. Schlesinger 
Berlin 18.

Minden gardának saj 1 érdeke,
hogy a tavaszi munka kezdetekor a gazdasági 
szerszámokat ideje korán megvásárolja, nehogy 
a szépén mutatkozó tavasz beálltával a gazda­
sági munka késest, szenvedjen. Azért forduljon 

bizalmával

Auspitz Sámuel
kereskedőhöz, mert nála lehet a legolcsóbban 
és a legkedvezőbb feltételek mellett a valódi

Becher éké két
és a világhírű

Melichár vetőgépet,
társas boronát, közönséges vasboro­
nát, amerikai kapáld ekét, és mindent* 
ami a gazdaságba szükséges beszerezni. Ezen­
kívül kapható fűszer, vas, üveg és 
porcscllán, porlantczement, el­
szigetelő lemez, aszfalt és kátrá­
nyos lemezek, kátrány és karbolincum. 

Fa permetező Arborin.
Tiszteiéi lel

Auspitz Sámuel.
vételével lesz lebonyolítva.

<x:<3 t *3».".Vvcfc ' J
Kénes iszap fürdő és sziksós iszapfürdő

FISCHER
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>. :-ianot jr. kopólók. kukorlcza-morzsolór:, s
e-Ä vá8ok. rcpavágók, darálók, őrlőmalmok, 
> ■ temos aczéiokék, 2- és O-vasu okók

mIndon egyéb mezőgazdasági gépek

ELSŐRANGÚ FÜRDŐHELY

Vasút - .posta-jtávirda-és telefon-állomás

a tápcsatorna összos bánhalmait, 
húr utókat, diabetest.köszvónyt. 
csúzt.csonttöréseket, gyermek- 
és alkati kórokat.
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DEBRECZENBEN a Margitfürdő intézetben*
A rheumában, csuzban, köszvényben, ischiássban, vérszegénységben, sápkórban, vagy női betegség­

ben szenvedők biztos gyógyulási találnak a Dehn ezeni Margií-fürdőintézet által a legújabb 
egészségügyi rendszer mellett a budapesti Szí. Lukácsfiirdő mintájára berendezett kénes iszap fürdő és a 
sziksós iszap fürdők használatával.

Hénes isznp fürdő vagy szihsós iszap fiirdíi ára teljes kiszolgálással és ápolással együtt Z korona.
iszapfürdő használata 

után a fürdő-vendég a nagy 
pihenő teremben elhelyezett 
kényelmes nyugágyon bepa 
kolásban és ápolásban ré 
szesül, amiért külön díjazás 
nem jár.

A pihenő-terem 20 ágyra 
van berendezve, villannyal 
világítva, nyáron kellő szr. 
bad levegővel, télen köz 
ponti gőzfűtéssel ellátva.
Ay iszapfürdő nyitva van min

tísn nap
Reg. 6-tól déli 12 ig férfiakn 
D. u. 1 ó tői esti 6-ig nőknek 

A nagyérdemű érdeklőd" 
közönség szives pártfogásába 
ajánlom a szenvedő embc- 
riség javára létesített ezen 
újabb fürdőosztályomat.

Kiváló tisztelettel Margit-lűrdő-intézet Bebreczenben.
Megnyílik f. évi május hó 7-én.
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Cséplőkészletek
munKTELL

eredeti svéd 
nyersolajmotorés 
lokomobilok 
BENZIN- és 
szivógáztelepek

mini, itiEÉHttait IMapesl L'=H
V., Nádor-utca 35. szám. Sürgönyeim: TURBINA

osság, legbiztosabb 
tizem.

Árjegyzék és költségvetés
ingyen.
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